
 

 

 

COMUNE DI VILLANOVA MONFERRATO 
PROVINCIA DI ALESSANDRIA 

 

 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 29 del 31-10-2018 

 

OGGETTO: 

RISPOSTA AD INTERROGAZIONE FORMULATA DAL CONSIGLIERE ILARIA 

OLIARO IN ORDINE A QUALE OFFERTA PROPORRE AI GIOVANI DEL PAESE 

RELATIVAMENTE A SPAZI COMUNALI O STRUTTURE 

 
L'anno  duemiladiciotto addì  trentuno del mese di ottobre alle ore 21:00, nella sala delle adunanze 

consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, dallo Statuto e dal 

Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione Straordinaria ed in seduta Pubblica di 

Prima convocazione. 

 

All’inizio della trattazione dell’argomento di cui all’oggetto risultano presenti i componenti di questo 

Organo sotto indicati: 

 

 

Cognome e Nome 

 

Carica 

 

 

Pr. 

 

As. 

CABIATI Mauro Sindaco Presente 

AVONTO Renzo Consigliere Presente 

AVONTO Renata Consigliere Presente 

MILANI Angelo Consigliere Assente 

CABRINO Sara Consigliere Assente 

AVONTO Franca Consigliere Presente 

STOCCO Ornella Consigliere Presente 

BAIARDO Bruno Consigliere Assente 

BREMIDE Fabrizio Consigliere Presente 

COSTANZO Matteo Consigliere Assente 

OLIARO Ilaria Consigliere Presente 

 

Totale Presenti    7, Assenti    4 

 

Partecipa all’adunanza il Segretario Comunale Scagliotti Dott. Pierangelo. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor  CABIATI Mauro, nella sua qualità di Sindaco, 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 

  ORIGINALE 



Il Sindaco rende noto che è pervenuta in data 06 ottobre 2018 al protocollo n. 3574 

interrogazione a firma del Consigliere Ilaria Oliaro, appartenente al gruppo di minoranza, che 

viene allegata al presente atto per farne parte integrante e sostanziale, concernente quale 

offerta possa essere proposta ai giovani del paese limitatamente a spazi comunali e strutture. 

 

Il Sindaco risponde all’interrogazione formulata dal Consigliere Ilaria Oliaro precisando che: 

“In merito all’interrogazione presentata dalla minoranza consiliare, come già precisato più 

volte in Consiglio, l’amministrazione intende costruire una struttura da destinarsi a 

micronido comunale e spazio giovani – centro estivo. A tal fine la Giunta comunale aveva 

approvato un progetto preliminare con deliberazione n. 69 del 07/11/2013, esecutiva ai sensi 

di legge, e successivamente con deliberazione n. 71 del 02/12/2013, anch’essa esecutiva, 

aveva approvato un progetto definitivo a stralcio per formulare domanda di finanziamento 

nel quadro del programma denominato “6.000 campanili” 1° lotto di intervento.  

Il programma “6.000 campanili” non ha avuto seguito e negli anni a seguire è stata proposta 

richiesta di deroga alla regola del pareggio di bilancio per poter impegnare la spesa ma la 

stessa richiesta non ha avuto successo. 

Con circolare del Ministero delle Finanze del 04/10/2018 è stato autorizzato l’uso 

dell’avanzo di amministrazione per spese di investimento per cui adesso potremo andare 

avanti con il progetto” 

 

Ultimata la risposta del Sindaco, il Consigliere di minoranza Ilaria Oliaro ed il Capogruppo di 

minoranza Fabrizio Bremide richiedono precisazioni su detto intervento ed in particolare se 

tale spazio sarà utilizzato solo dai giovani oppure anche da associazioni ed in particolare 

come l’amministrazione intende agire.  

 

Il Sindaco risponde e precisa che ad oggi si può pensare alla costruzione della struttura e la 

prossima amministrazione deciderà in merito. 

 

Interviene nel dibattito il Consigliere di maggioranza Renata Avonto ribadendo che è 

intendimento dell’amministrazione attuale portare in porto l’intervento in oggetto, nella 

speranza che nel frattempo abbiano fine gli atti di vandalismo che in questo ultimo periodo 

sono agli occhi di tutti. 

 

Il Consigliere Ilaria Oliaro precisa che non si deve far pagare a tutti i giovani del paese 

l’operato di pochi soggetti che nessuno approva. 

 

A questo punto la discussione tra il Sindaco ed i due Consiglieri di minoranza prosegue con 

toni molto accesi e con osservazioni fuori luogo che non hanno nulla a che vedere con 

l’argomento trattato, il tutto provocando molto dissenso tra il gruppo di minoranza per alcune 

osservazioni formulate dal Sindaco. 

 

Il Sindaco decide di dichiarare chiusa la seduta e si allontana dall’aula seguito dai Consiglieri 

di  maggioranza. 

 

  

 



Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL PRESIDENTE IL Segretario Comunale 

(Mauro CABIATI) (Dott. Pierangelo Scagliotti) 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

Il sottoscritto Segretario, attesto che copia del presente verbale viene pubblicato all’Albo 

Pretorio on line di questo Comune accessibile al pubblico dal sito 

www.comune.villanovamonferrato.al.it (art. 32 L.69/2009) dal 22-11-2018 per rimanervi per 

15 giorni consecutivi decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione. 

 

Villanova Monferrato lì, 22-11-2018 

 IL Segretario Comunale 

 (Dott. Pierangelo Scagliotti) 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

� La presente deliberazione E’ DIVENUTA ESECUTIVA il giorno 02-12-2018 per 

decorrenza dei termini di cui al D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267: 

� art. 134 comma 3, per scadenza del termine di 10 giorni dalla data di inizio 

pubblicazione 

Villanova Monferrato lì 22-11-2018 

 IL Segretario Comunale 

 (Dott. Pierangelo Scagliotti) 

 


